



Согласовано

Глава Первомайского района

И.И.Голядкина

«24» октября 2018 г.

Итоговый отчет отдела образования администрации Первомайского муниципального района о результатах анализа состояния и перспектив развития системы образования за 2017 год

I. Анализ состояния и перспектив развития системы образования.

1. Вводная часть.

Первомайский муниципальный район расположен в северной части Ярославской области. В административном отношении он граничит:

- на севере с Вологодской областью,
- на востоке и юго-востоке с Любимским,
- на юге с Даниловским,
- на западе и северо - западе с Пошехонским муниципальными районами Ярославской области.

Максимальная протяженность района с севера на юг - 33 км, с запада на восток - 70 км. Площадь Первомайского муниципального района - 2226,9 кв. км, что составляет 6,1 % территории Ярославской области.

Район включает 3 поселения, из них 1 городское и 2 сельских:

- Городское поселение Пречистое (пгт. Пречистое)
- Кукобойское сельское поселение (административный центр — с. Кукобой)
- Пречистенское сельское поселение (административный центр — пгт. Пречистое).

Всего насчитывается 323 населённых пункта.

На 1 января 2018 г. численность населения Первомайского района составила 10074 человека. За 2017 год она сократилась на 157 человек или на 1,5 процента. Численность населения в трудоспособном возрасте составляет 5169 человек.

К концу декабря 2017 г. в органах государственной службы занятости состояло на учете 119 не занятых трудовой деятельностью граждан, из них статус безработного имели 119 человек.

Уровень регистрируемой безработицы на конец декабря 2017 г. составил 2,2 процента в численности населения в трудоспособном возрасте.

Полномочия в сфере образования на территории района исполняет отдел образования администрации Первомайского муниципального района. Образовательное пространство Первомайского района - это 14 учреждений с широкими возможностями для получения качественного общего образования, высоким уровнем охвата детей дошкольным и дополнительным образованием.

В структуру системы образования Первомайского района входят:

4 средние и 4 основные общеобразовательные школы, 4 муниципальных ДОУ и 11 дошкольных групп в 7 школах; УДОД - Первомайский дом детского творчества, МУ Первомайский детский дом.

100% образовательных учреждений имеют лицензию на право ведения образовательной деятельности.

Для обучающихся, проживающих отдаленно от школы, организован подвоз школьными автобусами по 21 маршруту, которым пользуются 36,3% обучающихся.

Во всех функционирующих общеобразовательных учреждениях района созданы условия для реализации федеральных государственных образовательных стандартов начального и основного общего образования. Обеспечен переход 100% обучающихся 1-4 классов ОУ района на ФГОС НОО; 100% обучающихся 5 -8 классов и 70% обучающихся 9 классов ОУ района с 01.09.2017 г. на ФГОС ООО. Обучающиеся 1-4 классов с ограниченными возможностями здоровья также обучались в соответствии с ФГОС для детей с ОВЗ.

В районе проводится работа по сохранению и укреплению здоровья обучающихся и развитию физической культуры.

В летний период 2017 года обеспечен 57% охват детей всеми организационными формами отдыха, оздоровления.

Организована работа 8 спортивных залов в вечернее время на базе ОУ района

Охват полноценным горячим питанием детей в образовательных учреждениях района составляет 99%.

В Первомайском муниципальном районе органами опеки и попечительства ведется работа по обеспечению прав и законных интересов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Осуществляется целенаправленная работа по сопровождению приёмных семей.

В 2017 г. инновационная деятельность образовательных учреждений реализовывалась в рамках единого муниципального пространства.

Статус региональных инновационных площадок по теме «ФГОС: преемственность дошкольного, начального и основного общего образования на основе со-бытийного подхода» получили Пречистенская средняя школа и Скалинская основная школа. В рамках региональной инновационной площадки «Модель здоровьесберегающего, инновационного пространства ДОУ как условие формирования детско – взрослого сообщества в соответствии с ФГОС» работали МДОУ «Березка» и МДОУ «Колосок». Продолжали работу 2 муниципальных ресурсных центра: «Дистанционное обучение школьников» на базе Пречистенская средней школы и «Спортивно-массовая работа с детьми» на базе Семеновской средней школы.

Анализ проведен на основе сведений из автоматизированной системы информационного обеспечения управления организаций, осуществляющих

образовательную деятельность Первомайского муниципального района и статистических данных.

2. Анализ состояния и перспектив развития системы образования.

Доля детей в возрасте от 3 до 7 лет, осваивающих программы дошкольного образования увеличилась и составляет 100%. Все нуждающиеся этого возраста обеспечены местами в дошкольных учреждениях.

Всего в системе дошкольного образования 140 работников, из них: 59 – педагогических работников, 28% - имеют высшее образование.

Охват детей общим образованием - 100%. Увеличился удельный вес численности учащихся общеобразовательных организаций, обучающихся в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами, в общей численности учащихся общеобразовательных организаций до 81%.

В 2017 г. к ЕГЭ был допущен 41 выпускник ОУ района. Все они успешно сдали экзамены и получили аттестаты. Анализ результатов государственной итоговой аттестации 11 классов показал, что средний балл Первомайского района ниже в сравнении с показателями среднего балла в Ярославской области, а результаты по основным экзаменам – русскому языку и математике ниже по сравнению и с 2016 годом.

Охват детей в возрасте 5-18 лет дополнительными общеобразовательными программами составляет 72,7%.

Во всех образовательных организациях созданы необходимые условия для осуществления образовательного и воспитательного процесса.

Приоритетные задачи, стоящие перед муниципальной системой образования на 2018 год:

- продолжение создания системы образовательных услуг, обеспечивающих комплексное развитие детей независимо от их места проживания, состояния здоровья, социального положения;
- использование новых стандартов как действенного механизма и инструмента инновационного развития муниципального образования с целью повышения его качества;
- совершенствование системы раннего выявления, развивающего сопровождения и поддержки одарённых детей;
- активное развитие творческого и инновационного потенциала учительского корпуса.

3. Выводы и заключения.

Деятельность муниципальной системы образования была ориентирована на реализацию приоритетных направлений государственной политики в сфере образования, в рамках Программы развития и функционирования системы образования Первомайского МР, разработанной с учётом приоритетных

направлений развития региональной системы образования Ярославской области.

Основным направлением деятельности являлось создание условий для получения доступного качественного образования детей в районе и обеспечение устойчивого развития системы образования. Это осуществлялось через решение стратегических задач: развитие и оптимизация сети образовательных учреждений района; реализация востребованных образовательных программ, использование кадровых и материальных ресурсов, современных технологий и форм обучения, укрепление материально-технической базы образовательных учреждений.

Была продолжена работа по формированию и совершенствованию нормативно-правовой базы муниципальной системы образования, в том числе с целью повышения качества и доступности предоставления муниципальных услуг. Имеющаяся сеть образовательных учреждений, расположенных на территории района, позволяет обеспечить конституционные права граждан на получение бесплатного дошкольного и общего образования. Все образовательные учреждения имеют лицензии, школы прошли государственную аккредитацию.

Обеспечен переход на ФГОС НОО и ФГОС ООО.

Увеличилось количество детей поступивших в средние специальные учебные заведения после окончания основной школы.

Творческой средой для выявления одаренных детей является система дополнительного образования, представленная МОУ Первомайским Домом детского творчества. Учреждение работает в тесном сотрудничестве с общеобразовательными школами района, которые являются площадками для реализации программ дополнительного образования детей, что позволяет охватить максимальное количество детей услугами дополнительного образования. В целях выявления и поддержки талантливых детей отделом образования были проведены различные мероприятия, и обучающиеся школ района принимали участие в областных, Всероссийских мероприятиях, занимали призовые места и становились победителями.

Успешно осуществлялось обучение педагогов и руководителей на курсах повышения квалификации в ГОАУ ЯО ИРО. Увеличилась укомплектованность школ педагогическими кадрами с высшим профессиональным образованием. Традиционными стали конкурсы профессионального мастерства «Учитель года», «Самый классный Классный», «Воспитатель года». Одним из приоритетных направлений в развитии муниципальной системы образования является создание условий для поддержки и развития инновационной деятельности образовательных учреждений и формирование инновационного пространства в сфере образования.

В районе работают 8 муниципальных базовых площадок в рамках единого муниципального методического пространства. По плану работы площадок проведены мастер-классы и открытые педагогические советы.

Увеличилась доля школьников, которым обеспечен ежедневный подвоз в базовые школы.

Увеличилось финансирование из местного бюджета на проведение мероприятий, направленных на создание современных условий в общеобразовательных учреждениях.

Все школы района оказывают услугу «Электронный журнал и электронный дневник».

В образовательных учреждениях района были созданы все условия для физического развития и укрепления здоровья детей. Одно из направлений работы - обеспечение эффективной организации отдыха и оздоровления обучающихся, в том числе детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

Другое направление - организация соревнований, конкурсов, акций, конференций.

Наблюдается тенденция стабильности охвата школьников района, получающих горячее питание в школах. Увеличилось количество обучающихся, получающих двухразовое горячее питание. Немаловажную роль играет то, что большинство общеобразовательных учреждений района выращивают на пришкольных участках овощи, которые поступают в школьные столовые. Улучшена материально-техническая база школьных пищеблоков и столовых.

В 2017 учебном году развитие дошкольного образования Первомайского муниципального района было ориентировано на решение основной задачи: реализацию права каждого ребенка на качественное и доступное образование, обеспечивающее равные стартовые условия для полноценного физического и психического развития детей как основы их успешного обучения в школе. Районный показатель охвата дошкольным образованием увеличился по сравнению с прошлым годом.

Результатом работы органа опеки и попечительства является увеличение числа детей, переданных на воспитание в семьи граждан из учреждений.

Задачи работы муниципальной системы образования на 2018 год поставлены с учетом предложений по усилению результативности её функционирования за счет повышения качества принимаемых для нее управленческих решений.

Начальник отдела образования

Жакип

М.Р. Калинина